

Тодоан Алексей

4, А"
Класс

МБОУ СОШ №45
г. Сургут



Два друга

Стоял вечер накануне Рождества. Это - самый волшебный праздник, когда случаются настоящие чудеса. Погода была прекрасная, небо над стойбищем* - усыпано сияющими звездами. Шел снег - мягкий и пушистый. Хантийские дети играли в снежки, катались на оленях, ходили друг к другу в гости.

*Стойбище - селение, поселок, где проживают оседлые народности (ханты)





...Около чума* устало и неторопливо шел щенок. Он потерялся и бродил в одиночестве уже месяц. Увидев бегущих оленей – таких больших, шумных, он испугался, и с визгом помчался в лес. Но и в лесу не удалось щенку отдохнуть. Остановившись перевести дыхание, он услышал чье-то сопение. А из-за ближайшей елочки показалась свирепая морда изголодавшегося волка. Щенок побежал изо всех оставшихся сил. Но хищник не отставал.

*Чум – жилище в форме шалаша, покрытого олеными шкурами у хантов





Тут щенок увидел стадо оленей и, выбрав из двух зол меньшее - побежал к ним. В стаде был вожак - у него были огромные рога. Старый и мудрый вожак увидел, что за щенком гонится волк и сказал: «Малыш, встань за мной и ничего не бойся». Как только волк приблизился к оленям, вожак выставил вперед свои острые, ветвистые рога и волк, забыв про свой голод, развернулся и пустился наутек.





Щенок поблагодарил оленей за спасение и задумался: что же делать дальше, как жить? И решил, что лучше всего ему было, когда вокруг были люди: по крайней мере, никто из них не пытался съесть щенка, а даже наоборот – иногда детишки гладили его по шерстке и угощали косточками. И отправился щенок искать дорогу обратно к людям. Побродив какое-то время, он понял что заблудился, сел на снег и заскулил. Мимо бежала белка и, увидев щенка, спросила: «Что у тебя случилось, малыш, чем я могу помочь?» Щенок рассказал ей всю свою историю и белочка ответила ему: «Сама я не могу тебе найти людей, но знаю, кто может помочь. Иди к старому кедру - там живет заяц со своей семьей, он тебе и подскажет.



Собаченок вспомнил, что когда бежал от волка, видел старый огромный кедр и поплелся к нему, уже не веря, что когда-нибудь выйдет к людям...

Подойдя к дереву он увидел нору, где жил заяц. Щенок поздоровался и попросил помочи у него. Заяц долго не соглашался идти к людям, но потом, посмотрев на замученного, промокшего и продрогшего щенка - согласился.



Заяц быстро довел щенка до жилища людей. Попрощался с ним и поскакал домой, а щенок потрусил к горящим огням - в поисках тепла и еды. Брел он, брел, пока не встретил хантовских детишек, которые играли в снежки. Один мальчик по имени Валёшка кинул снежок и случайно попал в щенка. Валёшка подбежал к ушастому-хвостатому и встретившись взглядом с щенком – замер. Столько тоски, жалости и доброты увидел мальчик в карих глазах щенка!

*Валёшка – в переводе с хантовского - аналог имени Алеша

Взяв щенка на руки Валёшка понес его домой. Оставил щенка около чума, мальчик зашел внутрь, взял самую большую чашку и налил в неё супа, положил самый большой кусок мяса. Когда он выносил еду, у входа столкнулся с вернувшимися с охоты родителями. «Ты куда это еду несешь?» - строго спросил отец. Валёшка рассказал о щенке. Мама и папа, посовещавшись, сказали сыну: «Валёшка, оставь миску дома, а щенка заноси внутрь. Нечего ему на улице мерзнуть, бедняжка и так уже натерпелся». Мальчик удивился, потому что мама с папой никогда не разрешали ему заводить собаку. Радостный и счастливый, Валёшка побежал за щенком, схватил его и долго-долго гладил и обнимал... Это Рождество он запомнил на всю жизнь, потому что исполнилось его самое заветное желание!!!

